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Tisztelt Közgyőlés! 
 
 
Mellékelten beterjesztem megtárgyalásra Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és 
partnervárosi, valamint nemzetközi kapcsolatainak 2009. évi alakulásáról szóló 
beszámolót, melyet Berlinger Attila kommunikációs referens készített. 
Az elıterjesztés tartalmazza az elmúlt évtized tapasztalatainak összegzését és a 
nemzetközi kapcsolatok 2010. évi rövid programtervezetét is. 
 
 
Kérem a Tisztelt Közgyőlést, hogy a mellékelt határozati javaslatot fogadja el. 
 
 
Szekszárd, 2010. április 20. 
 
 
 

     Horváth István 
polgármester 

 
 
 
 
 

 
Határozati javaslat 

 
 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyőlése a Szekszárd Megyei Jogú 

Város testvér- és partnervárosi kapcsolatainak alakulásáról szóló 2009. évi beszámolót 

elfogadja. 

 
 
 
Határid ı: 2010. december 31. 
 
Felelıs Horváth István polgármester  
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BESZÁMOLÓ  
 

 
I.  Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi programjai 2009-ben 

II.  A város nemzetközi kapcsolatainak elemzése és alakulása az elmúlt évtizedben 
III.  A nemzetközi kapcsolatok 2010. évre szóló programterve 

 
 
I. Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi programjai 2009-ben 
 
1. Bezons 
 
március 
- Március 26-án tartotta a Szekszárd – Bezons Baráti Társaság az éves elsı közgyőlését, 

melynek keretében a tagok tájékoztatást kaptak tagjait a 2008-as évben megvalósult 
programokról és 2009-2010-es évek várható programjairól. A Szent István tartott vacsorával 
egybekötött ünnepségre meghívást kaptak az elmúlt négy évtizedben a kapcsolatban jelentıs 
szerepet játszó szervezetek és intézmények képviselıi is. 

 
április 
- Április 3-8. között a szekszárdi Kadarka Futóklub tagjai a bezonsi Testvérvárosi Bizottság 

segítségével és támogatásával vettek részt a párizsi maratoni futóversenyen. A kiutazó 20 fıs 
delegáció tagjait fogadta Bezons város vezetısége és a Comitée de Jumelage tagjai is, 
akikkel megállapodtak abban, hogy a 2010. májusában szervezett szekszárdi nemzetközi 
futóversenyre bezonsi sportolókat is meghívnak. 
 

május 
- A hagyományos Pünkösdi Tornán a 2. sz. Általános Iskola labdarúgói vettek részt 

Bezonsban. A labdarúgók ezúttal is nagy sikerrel szerepeltek és több gyızelmet arattak a 
tornán. 

 
szeptember 
- Szeptember 8-12. között a szekszárdi ifjúsági leány kosárlabda csapat kapott meghívást 

Bezonsba, az elızı évi szekszárdi program viszonzásául. A középiskolás lányokból álló 
csapat több mérkızést vívott helyi csapatok ellen és a helyi testvérvárosi bizottság által 
szervezett programokon, illetve párizsi városnézésen is részt vett. 

 
november 
- November 19-22. között Marcel Prigent testvérvárosi bizottsági  elnök vezetésével egy négy 

fıbıl álló delegáció tett látogatást városunkba. Az elsı napon budapesti városnézésen 
vettek részt a bezonsi vendégek, majd november 20-án a szekszárdi baráti társaság és a 
meghívott szekszárdi egyesületek, intézmények és szervezetek vezetıségével közösen 
dolgozták ki a 2010-2011-es években megvalósítani kívánt programok tervezetét. A 
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vendégek ezt követıen részt vettek a szekszárdi baráti társaság által szervezett francia esten, 
melyen a szekszárdi Tücsök Zenés Színpad mősorát láthatták és Kovács János 
mesterszakács francia ételekbıl összeállított menüjét kóstolhatták meg. November 21-én a 
szekszárdi Sportcsarnok igazgatójával és a Deutsche Bühne vezetıségével folytattak 
megbeszéléseket a következı évek együttmőködésérıl, illetve részt vettek a Császár József 
egykori tanácselnök emlékére emelt emléktábla avatóünnepségén a Bezons-parkban. 

 
2. Bietigheim-Bissingen 
 
január 
- Január 3-5. között a Spillmann közlekedési és turisztikai vállalat meghívására városunk újra 

részt vett a bietigheimi Kronenzentrumban szervezett nemzetközi turisztikai kiállításon. A 
Fetzer Róbert (Szekszárdi Turisztikai Kft.), Dr. Bodor Adrienn (PTE Tudományegyetem 
Illyés Gyula Fıiskolai Kar) és Berlinger Attila (Polgármesteri Hivatal) alkotta delegáció a 
kiállításon a Szekszárd és térségének turisztikai látványosságait és a jubileumi év 
programjait népszerősítette. A kétnapos kiállítás alatt a magyar stand nagy sikert aratott és a 
látogatók közül sokan jelezték részvételi szándékukat a 2009. júniusi jubileumi szekszárdi 
társasutazásra.  

 
március 
- A ludwigsburgi kórház ebben az évben a Mérey utcai Idısek Otthonának ajándékozott 5 

kórházi ágyat és a hozzá tartozó felszerelést. Az elızı évben a szekszárdi Balassa János 
Megyei Kórháznak jutattak 40 ágyat, mellyel egy teljes osztályt tudtak felszerelni az 
intézményben. 

 
április 
- Április 16-19. között elsıként Bietigheim-Bissingen városa szervezte meg a 20 éves 

jubileumi ünnepséget. Szekszárdról Horváth István polgármester vezetésével egy közel 40 
fıs delegáció kapott meghívást, melyben az önkormányzati képviselık, cégvezetık és a 
hivatali vezetık mellett helyet kaptak az elmúlt 20 évben a kapcsolatok ápolásában aktív 
szerepet vállaló szervezetek és intézmények képviselıi is. A szekszárdi vendégeket 
Bietigheim város vezetısége a Hotel Schiller borpincéjében tartott ünnepi fogadáson 
köszöntötte, másnap pedig Stuttgart nevezetességeivel ismerkedhettek meg. Péntek este a 
régió egyik legnagyobb pincészetében tartottak borbemutatót a Felsengarten pincészet 
szakemberei, amely után Módos Ernı, a szekszárdi borászok képviseletében a szekszárdi 
borvidék néhány jeles borát mutatta be a vendégeknek. Szombaton Bietigheim városának 
fıterén egy magyar piacot rendeztek be a vendéglátók, ahol Szekszárd és térségének 
jellegzetes termékeit vásárolhatták meg az érdeklıdık, illetve több száz vendég kóstolta 
meg a Kovács János és Sill Attila mesterszakácsok által készített magyaros ételeket. A 
programot a Bartina néptáncegyüttes tagjai színesítették fellépésükkel, illetve a Spillmann 
utazási iroda szervezésében kedvezményes utazást nyerhettek a szerencsések a júniusi 
szekszárdi buszos utazásra. Este a Kronenzentrum dísztermében zajlott a testvérvárosi 
szerzıdés megújítására szervezett ünnepség, melyre közel 300 vendég kapott meghívást. 

 
május 
- A május 2-án szervezett III. Domaine Gróf Zichy Nemzetközi Futóversenyen bietigheimi 

atléták is rajthoz álltak. A 4 fiatal futó mindegyike sikeresen szerepelt a versenyen és a 
mezıny elsı felében végzett. 
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- Május 6-án Bietigheim-Bissingen városából az elmúlt évekhez hasonlóan egy nagyobb 
segélyszállítmány érkezett szekszárdi szervezetek és intézmények számára. A több mint 300 
csomag ruhanemőt, játékot, könyvet és egyéb használati cikket a Szociális Iroda, a 
Családsegítı Központ, a Szent Erzsébet Caritas Alapítvány és a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat Szekszárdi Csoport részére adományozta német testvérvárosunk.  

 
 
 
június 
- Június 26-29. között Szekszárd adott otthont a 20 éves jubileumi ünnepségnek. Bietigheim-

Bissingen városából Jürgen Kessing fıpolgármester vezetésével egy 40 fıs önkormányzati 
delegáció érkezett városunkba, melyben valamennyi önkormányzati frakció, városi 
intézményvezetık, újságírók és a zeneiskola mővészei is helyet kaptak. A repülıvel érkezı 
delegáció mellett a Spillmann utazási iroda és a Szekszárdi Turisztikai Kft. közös 
szervezésében egy 35 fıs turistacsoport is részt vett az ünnepi eseményeken, illetve az azt 
övezı 5 napos magyarországi turistaprogramon. A nagyszámú német vendégcsoport a 
Garay Gimnázium dísztermében tartott jubileumi ünnepségen kívül részt vett a Szent 
László Napok programjain és a Szekszárdi Bor és Pörkölt ünnepén. Vasárnap a 
zeneiskolában tartott ünnepi mősor után a Szekszárdi Német Önkormányzat a Szekszárdi 
Diákétkeztetési Kft. közremőködésével látta vendégül a delegációt a Szent István Házban. 
A vendégek elutazásuk elıtt egy egész napos budapesti városnézésen és dunai 
hajóprogramon keresztül ismerkedhettek meg a fıváros fıbb nevezetességeivel. 
 

július 
-  Július 13-19. között Bietigheim városa 5 szekszárdi középiskolás diákot hívott meg az 

UNESCO Welt-Jugend-Festival programjaira. A részt vevık az amerikai, angol és francia 
testvérvárosokból érkezı fiatalokkal együtt a klímaváltozás és a jövıbeni 
energiagazdálkodás témakörében neves elıadóktól angol és német nyelvő elıadásokat 
hallgathattak és munkacsoportos foglalkozások keretében ismerkedtek meg az idıszerő 
témákkal. A diákokat bietigheimi családok szállásolták el és a programokban szintén részt 
vevı helyi diákok számos kirándulást és szabadidıs programot szerveztek a vendégek 
részére. 

 
augusztus 
- Az augusztus 29. – szeptember 2. között megrendezett Pferdemarkt-ra a nagysikerő 

szekszárdi jubileumi ünnepségnek köszönhetıen meghívást kaptak a Szekszárdi 
Diákétkeztetési Kft. munkatársai, akik egy helyi vállalkozó éttermében a városi ünnepség 
alatt egy magyar éttermet rendeztek be. A 4 nap során a vendégek jellegzetes magyar 
ételeket és italokat kóstolhattak és ismerkedhettek a városunk és térségünk nyújtotta 
turisztikai látnivalókkal. A magyar kínálatot a már hosszú évek óta meghívott szíjgyártó 
mester, Nepp Dénes termékei is díszítették, aki saját standon mutatta be díjnyertes és kiváló 
minıségő lószerszámait. 

 
október 
- a PTE Illyés Gyula Fıiskolai Kar által rendezett nemzetközi turisztikai konferencián 

(október 28-29.)  - a tavalyi évhez hasonlóan – újra elıadást tartott Bülent Menekse a 
bietigheimi Spillmann utazási és turisztikai cég ügyvezetıje, valamint Eric Reiter, 
Bietigheim városának turisztikai vezetıje A szakemberek tárgyalást folytattak a fıiskola 
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vezetıségével a kialakult kapcsolatok folytatásáról és felajánlottak gyakorlati helyeket a 
turisztikai szakos hallgatók számára. 

 
december 
- December 10-20. között az évrıl-évre megrendezendı karácsonyi vásárra (Sternlesmarkt) 

újra meghívást kapott a Diákétkeztetési Kft., hogy az ıszi Pferdemarkthoz hasonlóan újra 
magyar éttermet rendezzenek be a vásár idıtartama alatt. A nagyszámú közönség igen 
pozitívan értékelte a kezdeményezést és kifejezték kérésüket, hogy a következı évek során 
is legyenek hasonló rendezvények. Több bietigheimi cég és civil szervezet a karácsonyi 
ünnepségét is az étteremben tartotta meg és elismerıen nyilatkozott a magyar konyha 
ízeirıl. 
 

3. Downpatrick  
 
február 
- Downpatrick városa februárban egy élethossziglan tartó tanulást elıtérbe helyezı 

Grundtvig-pályázatot nyújtott be Brüsszelbe, melyben Szekszárd városa is partnerséget 
vállalt. A 2010-2012. között megvalósítandó projektek között több olyan konferencia és 
szakmai fórum szerepel, amely szekszárdi és észak-ír szervezetek kapcsolatfelvételét 
segíthetı elı. 
 

március 
- Március 15-18. között rendezték észak-ír testvérvárosunk legnagyobb városi ünnepét, a St. 

Patrick fesztivált, melyre Szekszárd önkormányzata is meghívást kapott. A március 15-i 
magyarországi Nemzeti Ünneppel való egybeesés miatt önkormányzatunk nem tudott részt 
venni a programokon, Szekszárdot Dr. Madarassy Ágnes elnök és a Szekszárd-Downpatrick 
civil egyesület tagjai képviselték. 

 
szeptember 
- A Szüreti Napok programjaira – immáron hagyományosan – az észak-ír testvérvárosunkból 

is érkezett egy 8 tagú önkormányzati és civil szervezetek vezetıibıl álló delegáció. A 
küldöttséget Jack McIllheron képviselı és John Noble elnök vezette és helyet kaptak benne 
a hivatal szakemberei is.  
 
 

4. Facsád 
 
március 
-  Az év végén lezajlott romániai országgyőlési választások során Dorel Covaci facsádi 

polgármestert parlamenti képviselıvé választották. Mivel a helyhatósági választásokon 
korábban polgármesterré is megválasztották, így a román törvények értelmében 
(összeférhetetlenség miatt) új polgármester-választást írtak ki. A 2009. februári választások 
során Marcel Avram tanár kapta a legtöbb voksot, így ettıl az évtıl kezdve ı vezeti romániai 
partnervárosunkat. 
 

augusztus 
- Augusztus 14-16. között tartották ebben az évben a Facsádi Napokat, melynek a 

bunyaszekszárdi emléknap is megrendezésre került. A vendégeket a facsádi és az igazfalvi 
polgármester köszöntötte, Szekszárdot a programokon Ács Rezsı alpolgármester, Dr. Tóth 
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Gyula, Kıvári László és Tóthi János önkormányzati képviselık, valamint a Szekszárd-
Lugos-Facsádi Baráti Társaság és a Szekszárdi Rotary Club elnökségi tagjai képviselték. 
Városunk delegációja a bunyaszekszárdi emlékünnepség keretében avatta fel azt a kopjafát, 
melyet Tóthi János képviselı kezdeményezésére szekszárdi adományokból készítettek el 

 
szeptember 
- A Szüreti Napok programjain ebben az évben is részt vettek facsádi vendégek. A Marcel 

Avram polgármester és Vasile Sita alpolgármester által vezette delegációt a városházán 
Horváth István polgármester köszöntötte a szombat délelıtti polgármesteri fogadáson. A  
protokolláris programok után vasárnap a Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság látta 
vendégül a delegációt és egyeztetett a következı évi programokról. 

 
5. Lugos 
 
február 
- Február 27-én Francisc Boldea polgármester és Pozsár József képviselı, a lugosi RMDSZ 

vezetıje tett rövid látogatást városunkban, melynek során megbeszélést folytattak Kaczián 
Jánossal, a Szekszárd- Lugos-Facsád Baráti Társaság elnökével a következı idıszak 
testvérvárosi programjairól. 
 

május 
- Május 16-án immáron 6. alkalommal rendezték meg a Szombati Szabó István költı, 

lelkipásztor emlékére szervezett nemzetközi szavalóversenyt. Szekszárd városa a korábbi 
évekhez hasonlóan Mester Lajosné tanárnı vezetésével több középiskolás diákkal 
képviseltette magát a versenyen, ahonnan elıkelı helyezésekkel térhettek haza.  

 
augusztus 
- Ebben az évben augusztus 14-16. között rendezték meg a hagyományos Lugosi Búcsút, 

melyre Lugos testvérvárosai is minden évben meghívást kapnak. Ezúttal Ács Rezsı 
alpolgármester, Dr. Tóth Gyula és Kıvári László önkormányzati képviselık vettek részt az 
ünnepi eseményeken, majd vasárnap Facsádra utaztak a bunyaszekszárdi emlékünnepségre. 

 
szeptember 
- A Szüreti Napok programjaira Lugosról is érkeztek vendégek. Testvérvárosunkból ezúttal 

Francisc Boldea polgármester és Pozsár József, az RMDSZ elnöke vezette a delegációt, 
melyben önkormányzati képviselık is helyet kaptak. Vasárnap a Szekszárd-Lugos-Facsád 
Baráti Társaság látta vendégül a lugosi delegációt és megbeszélést folytattak a következı 
évek programjáról. 

 
december 
- December 20-án Lugoson is megemlékezést tartottak a temesvári forradalom 20. 

évfordulójáról. Önkormányzatunk ebben az évben a rossz idıjárási körülmények és a 
szekszárdi adventi rendezvények miatt nem tudott részt venni az eseményen. 

 
6. Óbecse 
 
Az elızı évben megalakult Potisje-Óbecse kommunális szolgáltató vegyes vállalat, melyben a 
szekszárdi Alisca Terra Kft. 49%-os részesedéssel és a menedzsment jogok birtoklásával 
rendelkezik, tovább folytatta terjeszkedését a vajdasági szolgáltató piacon. A szekszárdi 
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szakemberek az év során több alkalommal is kiutaztak Óbecsére az aktuális teendık 
megbeszélése és kivitelezése céljából. 
 
 
 
március 
- Szekszárd város a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan ezúttal is támogatói nyilatkozatot 

bocsátott ki az óbecsei Petıfi Sándor Magyar Kultúrkör részére a 2009. nyarán 
megrendezett nyári honismereti táborhoz, melyre több magyar városból érkezı diákok is 
meghívást kaptak. 

április 
- Április 21-22. között rendezték meg Óbecsén az immár hagyománnyá vált Középiskolások 

Mővészeti Vetélkedıjét. Az eseményen ebben az évben nem vettek részt szekszárdi diákok. 
 
július 
- Július 31-augusztus 2. között elsı alkalommal rendezték meg Óbecsén a Város Napját, 

melyet az „Egyenjogúság Napja” néven is neveznek, az ott élı nemzetiségek 
egyenjogúságát is hangsúlyozva. Az ünnepségre meghívást kaptak Óbecse 
partnertelepülései is, városunkat Dr. Haag Éva alpolgármester és Csillagné Szántó Polixéna 
bizottsági elnök képviselte a programokon. 

 
szeptember 
- A Szüreti Napok programjain Knézi Péter polgármester vezetésével egy háromtagú 

önkormányzati delegáció vett részt és a protokolláris eseményeken való részvételen kívül 
több egyeztetést folytatott a gazdasági kapcsolatok és a közös kommunális cég fejlesztését 
illetıen. 

 
 
7. Ravenna 
 
február 
- Ravenna város kezdeményezésére Szekszárd partnerséget vállalt egy az elhanyagolt 

közterületek helyreállítását, átmeneti és állandó zöld területek tervezését elıtérbe helyezı 
európai uniós pályázatban, melynek megvalósulás sikeres pályázás esetén 2010-2013. között 
valósulhat meg. 

 
július 
- A korábbi sikeres fellépésnek köszönhetıen ebben az évben is meghívást kapott a Szekszárdi 

Junior Stars egy ravennai fellépésre. A szekszárdi fiatalok ezúttal is hatalmas sikert arattak 
mősorukkal és a szervezık ígéretet tettek a következı években való újabb meghívásra is. 

 
augusztus 
- Ravenna városa a pécsi 2010-es EKF programokhoz kapcsolódóan felvette a kapcsolatot a 

pécsi programszervezıkkel és kiállítás tervez a jövı év folyamán a világhírő ravennai 
mozaikokból. Szekszárd városa is felvetıdött a kiállítás másik helyszínéül, amely azonban a 
magas költségek és az Agóra program várhatóan induló beruházása miatt ezt a következı 
években kerülhet megvalósításra. 
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8. Tornio 
 

június 
- Június 11-én Jari Vilén nagykövet vezetésével egy 4 tagú nagykövetségi delegáció tett 

látogatást Szekszárdon és folytatott tárgyalásokat Horváth István polgármesterrel és az ITD 
Hungary szekszárdi irodavezetıjével. Jari Vilén szorgalmazta a torniói kapcsolatok 
felújítását és személyes segítségét is felajánlotta ezen a téren. A nagykövetet a városházán 
több Szekszárdra betelepült finn vállalkozó is várta, akik a megbeszélés során szintén 
felajánlották támogatásukat a finn-magyar kapcsolatok erısítésében. 

 
szeptember 
- Mintegy 10 év után az évközbeni sikeres tárgyalásoknak köszönhetıen Raimo Ronkainnen 

polgármester és Pekka Pelttari képviselıtestületi elnök vezetésével egy 4 tagú delegáció 
látogatott el Szekszárdra a Szüreti Napok rendezvényeire. Péntek délelıtt a vendégek 
Horváth István polgármesterrel folytattak megbeszélést és betekintést nyerhettek a város 
fejlesztési terveirıl és jövıbeni beruházásairól. Délután a PTE Illyés Gyula Fıiskolai Kar 
vezetısége látta vendégül a delegációt és tartott bemutatót a fıiskolai folyó képzésekrıl. A 
vendégek meghívást intéztek Fusz György fıigazgató részére egy torniói szakmai 
látogatásra, melynek során a torniói fıiskola vezetıségével a jövıbeni együttmőködésrıl 
állapodhatnak meg. 

 
november 
- A sikeres szeptemberi megbeszélések után november 25-28. között Tornio városa látta 

vendégül a Horváth István polgármester által vezetett szekszárdi delegációt. A rövid 
kinttartózkodás során a vendégek több ipari létesítményt és vállalkozást is megtekintettek, 
Fusz György fıigazgató pedig a torniói fıiskola vezetısége révén ismerkedhetett meg a 
helyben folyó képzésekrıl. Az egyeztetések során több jövıbeni program (finn-magyar 
esték, ipari parkok, vállalkozások együttmőködése, turisztikai és borbemutatók Tornióban, 
fıiskolai csereprogramok pályázati források segítségével) körvonalazódott, különös 
tekintettel a 2011-ben következı 25 éves jubileumi évre. 

 
9. Waregem 
 
május 
- Május 2-án hosszas elıkészítı munka után a Polgármesteri Hivatal és az Alisca-Szekszárd-

Waregem Baráti Társaság közös szervezésében Belga Nap megrendezésére került sor 
városunkban. A program megvalósítása céljából Waregem városából közel 30 vendég 
érkezett Szekszárdra és szállította városunkba a kiváló belga söröket és az ételek 
elkészítéséhez szükséges eszközöket. A Baka István Általános Iskolában rendezett 
eseményre közel 300 meghívott érkezett, ahol az est folyamán a belga vendégek által 
elkészített ételeket és kiváló söröket kóstolhattak. A nagyszerő hangulatú estén a Szekszárdi 
Tücsök Zenés Színpad fellépése után a belga vendégek zenés mősora következett és a 
sikeres rendezvény után a felek megállapodtak az egymás testvérvárosaiban való 
bemutatkozás folytatásában. 

 
augusztus 
- Ebben az évben augusztus 29-szeptember 2. között rendezték meg belga testvérvárosunk 

legnagyobb ünnepét, a Waregem Koerse nemzetközi lóversenyt. Városunk részérıl ebben 
az évben Dr. Hadházy Ákos, Dr. Tóth Gyula és Horváthné János önkormányzati képviselık 
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vettek részt az eseményeken. Két nappal korábban az Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti 
Társaság 18 tagja érkezett meg Waregembe, hogy a kétévenként megrendezett Magyar 
Napot elıkészítse és lebonyolítsa. A Magyar Est bevételeibıl belga testvérvárosunk minden 
második évben mintegy 50 hátrányos helyzető gyermeket lát vendégül a Szivárvány Iskola 
és a Tolna Megyei Gyermekvédelmi Igazgatóság diákjai közül, akiknek a kiutazására 2010-
ben kerülhet sor. A jó hangulatú program mellett a kiutazó Baráti Társaság vezetısége Dr. 
Sólyom Bódog elnök vezetésével folytatott tárgyalásokat a következı idıszak 
programjairól, illetve az iskolai együttmőködések lehetıségérıl (Szent László Középiskola, 
zeneiskola). 

 
 
II. A város nemzetközi kapcsolatainak elemzése és alakulása az elmúlt évtizedben  
 

a.) Rövid áttekintés 
 
Szekszárd városa az 1960-as évek második felétıl alakította ki nemzetközi kapcsolatait. 
Elsıként 1967-ben Bezons városával, majd a 70-es évek elején Óbecse községgel vette fel a 
hivatalos kapcsolatot, majd a 80-as évek közepétıl Tornióval és 1989-ben Bietigheim-
Bissingennel.  
A rendszerváltozás a kapcsolatok kiépítését jelentısen meggyorsította és a 90-es évek elsı 
felétıl Waregem (1993), Lugos (1993), Ravenna (1996), majd 1998-ban Facsád is 
partnertelepülésünkké vált.  
Az egyes városoknál mind más és más motiváció, illetve szempont volt a döntı tényezı, egy 
azonban döntıvé vált: egy 35-37.000 lakosú város a régióban is egyedülálló és széles 
spektrumú nemzetközi kapcsolatrendszert épített ki.  
Ezek a kapcsolatok széles háttérbázissal rendelkeztek, a 90-es évek végéig szinte valamennyi 
szekszárdi iskola, közintézmény, kulturális és sportegyesület legalább egy-egy testvérvárosi 
partnerszervezettel felvette a kapcsolatot, amely a 2000-es évek közepétıl az egyre gyarapodó 
anyagi problémák és az intézmények, szervezetek egyre szőkösebb pénzügyi lehetıségei miatt 
már sok helyütt stagnáltak vagy meg is szőntek. 
 Az önkormányzati költségvetésben sokáig külön költségkeretbıl lehetett a nemzetközi 
kapcsolatok fenntartására pénzösszegeket felhasználni. 
A 2000-es évek közepétıl ez az összeg beolvadt a városi rendezvényekre, ünnepségekre 
felhasználható összegek keretébe, végül pedig a rendezvényekkel együtt a költségvetési tartalék 
egyik sorába. 
A nemzetközi kapcsolatokra felhasznált keret az elmúlt évtizedben az alábbiak szerint alakult: 
 

2001:  11 millió forint 

2002:  12 millió forint 

2003:    7 millió forint 

2004:    5 millió forint 

2005:    4,5 millió forint 

2006:    4 millió forint 

2007. 4,5 millió forint 

2008. 4 millió forint 

2009. 4 millió forint 

 
Az idei évben a költségvetési tartalék sorában 5 millió forint szerepel „Rendezvények 
szervezése” címén, más címen illetve elıirányzaton pedig nem szerepel a nemzetközi 
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kapcsolatokra fordítható összeg. Mivel a városi kitüntetések, protokoll fogadások és programok 
is ebben a keretben szerepelnek, így igencsak szőkös keretbıl lehet idén testvérvárosi 
látogatásokat és programokat szervezni. 
 
 
 

b.) Jelenlegi és jövıbeni változások 
 
A 2004-es Európai Unióhoz történı csatlakozás sok változást hozott a nemzetközi kapcsolatok 
terén is, még ha ezekhez nem is tudott teljes mértékben igazodni a jelenleg is mőködı rendszer. 
Alapvetıen elmondható az is, hogy az elmúlt évtizedekben kialakult „cserekapcsolati” rendszer 
a jellemzıje szinte valamennyi kapcsolatnak, amely egyben gátjává is vált a továbblépésnek. 
Azok a kapcsolatok tudtak az utóbbi években is fennmaradni, ahol az adott szervezet, 
intézmény, egyesület, stb. (a továbbiakban: partner) saját forrásokat igénybe véve, megfelelı 
nyelvtudással felvértezve és az idıközben megnyíló pályázati lehetıségeket is kiaknázva tudta 
folytatni a partnerséget. Az a partner, amely korábban a kapcsolatrendszerét fıként az 
önkormányzat anyagi támogatásra alapozta és a kommunikációt csak külsı segítség 
igénybevételével tudta fenntartani, az lassan kénytelen volt felfüggeszteni vagy megszüntetni a 
találkozásokat. 
 
Az utóbbi években kialakult pályázati rendszer nagymértékő változtatásokat tenne szükségessé 
az önkormányzat saját nemzetközi kapcsolatrendszerében is. Több olyan testvérvárosunk van, 
amelynek hivatalában az európai ügyekért felelıs szakember szinte kizárólag a pályázati 
forrásokra alapozva tervezi az együttmőködéseket és szakmai fórumokat, konferenciákat 
szervez, illetve a gazdaság szereplıi bevonva igyekszik az adott térség vállalkozásaival 
együttmőködve fejlesztési és mőködési forrásokat találni. 
Szekszárd partnervárosai közül ez elsısorban Ravennára, Downpatrickra és Waregemre 
jellemzı, de részben elmondható Tornióra és Bietigheim-Bissingenre is. 
Ezek a városok a civil kapcsolatok ápolását jórészt átadták a helyben mőködı egyesületeknek 
és szervezeteknek és az önkormányzati szervezetben - a fent említett európai források 
kiaknázásán kívül - pusztán a protokolláris kapcsolatok fenntartására koncentrálnak. Sarkított 
példával élve ez azt jelenti, hogy a hivatali humán erıforrást már nem a 
partnerkapcsolatot ápoló együttesek, zenekarok vagy öregfiú labdarúgó csapatok aktuális 
találkozásainak megszervezésére alkalmazzák, hanem olyan pályázati források 
megszerzésére, melyek aztán a gazdasági és a civil szférának is egyaránt segíthetnek 
forrásokhoz jutni a kapcsolatok fenntartásához, vagy továbbfejlesztéséhez. 
 
Ez az utóbbi években végbement változás városunkban is szükségeltetné olyan angolul kiváló 
beszélı és értı szakember(ek) igénybe vételét/alkalmazását, aki(k) - akár az önkormányzati 
cégek valamelyikénél elhelyezkedve - az európai források sokkal nagyobb mértékben való 
kiaknázását segíthetné(k) elı. Ezek a pályázati kiírások a gazdasági és kulturális élet számos 
területét felölelik és olyan komoly anyagi erıforrásokat is hozzáférhetıvé tehetnek, amelyek a 
konferenciák és nagyobb rendezvények pénzügyi bázisát teremthetik elı. 
 
Minden bizonnyal egy ilyen változás bekövetkeztével a civil egyesületek, testvérvárosi baráti 
társaságok és más szervezetek kapcsolattartása az elsı idıszakban nehézségekbe fog ütközni. 
Egy átmeneti szakasz után azonban éppen így válhatnak ezek a szervezetek olyan önmagukat 
menedzselı egységekké, ahol a szervezet tagjai végzik az idegen nyelvő levelezést és 
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kapcsolattartást és ezen felül szintén pályázati forrásokból teremtik elı a mőködésükhöz és 
programjaikhoz szükséges pénzeszközöket. 
 
 
 
 
 
 
III. A nemzetközi kapcsolatok 2010. évre szóló programterve 
 
Ebben az évben az alábbi nemzetközi programok valósultak meg, illetve alakulnak jelenleg az 
eddigi meghívások és egyeztetések alapján. 
 
március 
- Március 13-15. között zajlottak Downpatrickban a St. Patrick védıszent tiszteletére 

rendezett ünnepi programok. Önkormányzatunk vezetısége üdvözlılevelet küldött az 
ünnepségre, de a március 15-i Nemzeti Ünnepen való részvétel miatt nem tudott részt venni 
az eseményeken. 

 
április - május 
- A május 1-2-i sporthétvégére testvérvárosainkból is érkeznek versenyzık. Tavaly Bezons 

városa hívta meg a Kadarka Futóklub tagjait a párizsi maratonra, melynek viszonzásaképp 5 
bezonsi futó érkezik ezen a hétvégén városunkba. Bietigheim-Bissingen az elızı évekhez 
hasonlóan újra 4 versenyzıvel képviselteti magát a versenyeken 

 

május 
- Május elsı felében Bietigheim-Bissingen városa a korábbi évekhez hasonlóan újra nagyobb 

segélyszállítmányt küld a szekszárdi Máltai Szeretetszolgálat, a Kolping-iskola, a Szociális 
Iroda részére, mely szervezetek segítségével több száz rászoruló gyermek és felnıtt 
részesülhet a fıképp ruhanemőt, könyveket és háztartási eszközöket tartalmazó 
segélycsomagokban. 

- Május 28-án Ravenna város invitálja városunk képviselıit egy European INTERREG IIIA 
FaREAdri címő európai uniós konferenciára, melynek témaköre az Adriai térségben lévı 
európai nemzetek helyi és régiós közigazgatásának jobb együttmőködésének kialakítását 
öleli fel elıadások és workshopok keretében. 

 
augusztus 
- Augusztus közepén zajlik romániai testvérvárosunk legnagyobb ünnepe a Lugosi Búcsú, 

ahol szekszárdi vendégeket is várnak. Ugyanebben az idıszakban másik romániai 
partnervárosunk, Facsád is megrendezi a saját ünnepi programját és a Bunyaszekszárdi 
Emlékbizottság vezetésével a Bunyaszekszárd Napját. Augusztus végén-szeptember elején 
zajlik ugyancsak Waregem legnagyobb ünnepe, a közel 180 éves hagyományokra 
visszatekintı lóverseny a „Koerse”. A több napos ünnepségre Szekszárd város vezetıségét 
is várják a vendéglátók. 

 
szeptember 
- Szeptember elsı napjaiban zajlik Bietigheim-Bissingenben a város legnagyobb ünnepe, a 

Pferdemarkt. A több napos rendezvénysorozatra a következı hónapok során újra meghívás 
érkezik Szekszárd városához 
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- Szeptember 16-19. között kerül megrendezésre városunk legnagyobb ünnepsége, a Szüreti 
Napok, melyre hagyományosan több testvérvárosi delegáció is ellátogat városunkba. 

 
december  
- December 20-án tartják Lugoson a 1989. évi temesvári forradalom 21.évi jubileumi 

emlékünnepségét, melyre Szekszárd város küldöttségét is várják. 
 
 

Szekszárd, 2010. április 20. 
  
 
               Berlinger Attila 

         kommunikációs referens 


